

# 山西农业大学信息学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控

## 工作简报

(第23期)

山西农业大学信息学院新型冠状病毒  
感染的肺炎疫情防控工作领导小组

2020年7月16日

进入暑假，学校持续做好疫情防控常态化下各项工作，严格落实暑期校园疫情防控。与此同时，学校利用假期，调整完善防控措施，抓紧补足防控短板，建立健全暑期师生健康管理制度，确保所有学生健康管理全覆盖、无盲区。

本周（7月9日-7月15日），学校无新冠肺炎确诊或疑似病例的师生。在落实疫情防控“零报告”工作的同时，进一步加强学生思想政治教育，弘扬抗疫精神，强化道德认同，提升文化自信，激发爱国情怀。加强对学生的思想引导、学业辅导、就业指导、心理疏导和人文关怀，杜绝形式主义，全方面统筹，全方位发力。

### **落实防控措施 确保师生安全和校内稳定**

学生处：本周，学生处持续将假期期间疫情防控工作放在首位。继

续做好疫情预防、管控、宣传、舆情掌控及报告等工作，确保责任到人，分工落实。严格落实疫情“日报告”“零报告”“晨午检”制度，切实做好舆情管控，不信谣、不传谣、不造谣，坚决抵制各类网络谣言，坚决打击编造和转发与疫情有关的虚假新闻、信息等行为。同时开通网上心理咨询服务，做好学生心理辅导和人文关怀。

**图书馆：**首先，做好放假前安全大检查工作，全员出动对馆内所有用电设备和消防安全标识进，进行逐一排查，发现阅览室灯管线脱落，及时通知维修人员将其修好。闭馆前，馆内断电断水，关闭门窗，确保安全。其次，对到馆加工图书的工作人员进行了图书管理系统的操作培训，并告知要注意用电安全，确保图书加工工作顺利进行。最后，本周收到了社会人士秦先生捐赠的图书一批，之后将对其加工上架流通，尽快和读者见面。

### 思想政治理论教学研究部：“学宪法 讲宪法”系列活动有序推进

为了认真贯彻落实党的十九大精神和“七五”普法规划,学校思想政治理论教学研究部和团委共同开展“学宪法讲宪法”演讲比赛和知识竞赛系列活动，推进法治宣传教育与法治实践相结合,健全普法宣传教育机制,



制,培养青年大学生对法律的尊重,明确基本的法律底线和行为边界,进一步增强青年大学生自觉尊法学法守法用法的意识,为服务我国

法治建设做出积极的贡献。

截止到7月15日，学校第二届“学宪法 讲宪法”知识竞赛已经完成了线上报名工作。接下来是参赛者利用暑假时间自行学习宪法知识，为开学的知识竞赛做充足准备。此外，学校第三届“学宪法 讲宪法”演讲

比赛也已经完成了线上报名工作，共报名人数35人，并且在7月15日对所有参赛选手进行了分组。分组后将大大减少选手们比赛的候场时间，组织更为高效，管理更为便捷。按活动计划，演讲比赛工作组将在7月17日对各组参赛选手进行线上指导并确定比赛当天出场顺序。7月19日，学校第三届“学宪法 讲宪法”演讲比赛将在云端拉开帷幕！

### 艺术传媒学院：思想不松懈，学习再创新

#### 1. 思想教育不松懈，防疫力度再加大

艺术传媒学院全体师生在放假期间做到思想上毫不松懈，坚决提高政治站位，把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务；切实做好舆情管控，发挥辅导员、学生干部组织的引领带头作用；有针对性开展疫情防控知识宣传，把握“科学、理性、文明、温暖”四个关键词，营造“每个人都是自己健康的第一责任人”、“我的健康我做主”的氛围，达到强信心、振士气的目的。

发掘校园防疫第一人，积极关注采访对疫情做出贡献的师生，同时通过“德艺轩”微信公众平台，向广大师生和家长宣传疫情防控健康知识。做好心理辅导和人文关怀，为学生更好的解决问题提供心理干预和咨询。



#### 2. 学习方法再创新，实践成效再突出



“青春兴晋”大学生暑期社会实践活动，响应上级团组织安排，结合疫情防控常态化的形势，艺术传媒学院抓住青年大学生暑期返乡的重要契机，让更多青年了解山西省的新变化、发展新目标、创造新环境，动员并引导青年大学生积

极投身实践当中去。

暑假期间，在做好防护的前提下，走访革命纪念馆等红色旅游，体会革命精神，感怀历史；品尝山西美食，享受“晋”味，积极学习山西面食的制作手法，了解醋的研制过程，将“晋商”文化更好传承；以部分社区为实践基地，以义务支教，科学调研为主体，同学们尽自己能力帮助小学生辅导暑假作业，深入调查当前农民工和孤寡老人的生存现状。

**信息化中心：**自疫情爆发以来，信息化中心坚决落实各级政府、学校的疫情风险排查和防控措施，同时为学校办公、教学提供相关技术服务，具体情况如下：

### 一、关键基础设施及信息系统服务支持

1. 为配合山西农业大学信息学院FOM硕士直通车及远景荣誉生选拔的宣传工作，信息化中心与新闻中心、远景学院教师多次沟通需求并确定官网展示宣传方案。经过多次代码更改、调试，信息化中心完成了学校官网相关宣传内容的更新。

2. 7月12日在常规例行巡检中发现，数据中心机房虚拟化平台告警（该平台承载运行着山西农业大学信息学院很多关键信息系统）。随后，信息化中心技术人员立即逐一排查、分析，最终锁定告警原因并迅速处置恢复正常。

3. 为保障学校办公网接入交换机正常运行、办公网络的畅通，信息化中心对校园网内联网设备性能、线路及配置进行巡检。巡检中发现，部分接入设备内存占用过大、线标脱落等问题，目前该问题已全部处理。本次巡检也涉及学校多媒体教室相关联网设备。

### 二、网络安全

本周，接太谷区公安局网监大队通知，需按要求完成在全国互联网

安全管理服务平台备案信息的变更。接到通知后，信息化心人员第一时间汇报相关领导，确定主体负责人、网站安全负责人等。同时按要求完成该信息的更新。